

служби в країні. Японія створює сприятливі умови роботи для державних службовців та гарантує гідний рівень оплати праці. Ще одним чинником, що дозволяє ефективно боротися з корупцією в Японії, являється контроль з боку громадськості. В квітні 2001 р. в Японії набув чинності Закон «Про розкриття інформації». Цей законодавчий акт гарантує усім громадянам право на доступ до офіційної інформації, що є у урядових установах, і можливість подати апеляцію в Раду з контролю за розкриттям інформації в тому випадку, якщо уряд вирішить не розкривати певну інформацію. Ці права дозволяють громадським організаціям виявляти та викривати випадки корупції серед державних службовців [2].

Велика увага також приділяється і етичній поведінці політиків та державних діячів. Так, з квітня 2000 р. в країні діє Закон «Про етику державних службовців». Також уряд затвердив етичні правила державного службовця і систему норм адміністративних покарань за їх порушення. Етичні правила державного службовця надають чіткий, докладний перелік неетичних дій, що виключає довільне тлумачення вимог закону [3, с. 324].

Список використаних джерел

1. Мельник О.М. Зарубіжний досвід у сфері протидії корупції та можливість його впровадження в Україні /О.М. Мельник //Публічне урядування. 2016. № 3. С. 93-100.

2. Чепелюк В. Досвід зарубіжних країн у боротьбі з корупцією / В. Чепелюк. URL: <http://uspishnaukraina.com.ua/uk/strategy/69/244.html>.

4. Романюк Б. В. Законодавство України та зарубіжних країн щодо протидії корупції. Міжнародний досвід боротьби з корупцією: [монографія] / Б. В. Романюк, О. Ю. Бусол. Кіровоград: ТОВ «Поліграф-Сервіс», 2018. 628 с.

Зіневич Нікіта Юрійович,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра ННІ № 1 Національної академії внутрішніх справ **Науковий керівник:** доцент кафедри фінансового права та фіскального адміністрування Національної академії внутрішніх справ, кандидат економічних наук, доцент **Грущенко О. А.**

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ ЯК РЕСУРСИ АНТИКОРУПЦІЇ

На даний момент, Україна не займає достойне місце у світовому рейтингу привабливості прямих іноземних інвестицій, посідаючи на 59 сходинці та знаходячись між Костою Рікою та Пакистаном маючи показники у розмірі 2.827.00 млрд. доларів США на рік (за даними The World Bank: Foreign Direct Investment станом на листопад 2018 року) [1].

Чи говорить це про те, що в Україні відсутні привабливі галузі для інвестування? Досліджуючи це питання, можна впевнено сказати що це не так, адже перспективні напрямки інвестування в Україні існують і чекають на своїх інвесторів, яких в свою чергу лякає ступінь необов'язковості в поведінці корупціонерів, високий рівень економічної злочинності, складне та застаріле податкове законодавство, складність ведення бізнесу.

Говорячи про привабливі для інвестування напрямки більшість людей схильні вважати сферу «ІТ індустрії» найбільш цікавою для капіталовкладень, але це не зовсім так, адже більшість працівників у цій сфері працюють самі на себе займаючись фріланс діяльністю через що основні потоки грошей у цій сфері не задіяні у навіть елементарній розбудові приватної інфраструктури та покращення якості сектору послуг. Компанії, які займаються розробкою програмного забезпечення не мають власних електронних потужностей на території країни, віддаючи перевагу найму закордонних комп'ютерних центрів а самі працівники цієї галузі використовують закордонний софт для написання кодів, і це не кажучи що інтелектуальні права, тобто право власності, на ці розробки переходить до замовників які теж в свою чергу знаходяться за кордоном. Отже на думку автора, цей напрямок інвестування посідає важливе місце у секторі державної економіки, але не є тим на який в подальшому будуть спрямовані великі капіталовкладення, які будуть стимулювати зростання державної економіки.

Найбільш перспективними напрямками для інвестування в Україні є сектори енергетики, машинобудування агропромисловості, харчової промисловості та інфраструктури.

Найперше місце на думку автора займає сфера енергетики яка вже зараз може похвалитися вдалими реалізованими молодими проектами та має величезний потенціал для подальших інвестицій. Додатковим стимулюючим засобом для капіталовкладень у секторі енергетики є так званий «зелений тариф» який діє в Україні з 2015 року і дозволяє отримувати значний прибуток з поставки електроенергії до державної системи енергопостачання. Вже зараз, це дозволяє окупити великі інвестиційні проекти за шість-вісім років, і отримувати в подальшому постійний значний прибуток навіть з урахуванням амортизації. Вдалим прикладом інвестування у сектор енергетики є Теофіпольська біогазова станція яка зараз вже є найбільшою у світі і почала свою роботу у грудні 2017 року. Вона займається ефективною переробкою відходів аграрної промисловості (кукурудзяного силосу та цукрового жому) в електроенергію яку продає за вже названим раніше зеленим тарифом. Будівництво таких станцій тільки починає свій бурхливий розвиток по Україні але вже зараз їх активно встановлюють на смітєвих полігонах, що дозволяє екологічно-корисно заробляти «гроші зі сміття».

Машинобудування переживало важкі часи після подій «Револуції гідності» оскільки великий сегмент експорту був розрахованим на Російську Федерацію, замовлення якої складала переважну більшість. Зараз ринок машинобудування займається

переорієнтацією на країни Європейського Союзу та виживає за рахунок дрібних замовлень. Тим не менш, іноземних інвесторів цікавить розбудова виробничих потужностей на території України через дешеву робочу силу, низькі виробничі витрати і зручне географічне розташування. Так наприклад виробництвом електронних комплектуючих активно займаються такі заводи як: ПО Карпати, Мукачевський завод «Точприлад», Taiko Electronics, SEWS, Sumitomo Electric, Kromberg & Schubert та інші. [2].

Сектор аграрної промисловості зараз готовий до прийняття капітальних інвестицій і є цікавим для інвесторів завдяки таким факторам як: низька ціна локальних ресурсів, вдале географічне положення яке передбачає збут продукції як до країн ЄС так і до азійського ринку, сприятливі кліматичні умови та земельні ресурси які добре підходять для ведення аграрного господарства. Це спонукає до будівництва нових логістичних терміналів в Українських портах та поряд із транспортними вузлами, ось приклади вдалих реалізованих проєктів та суми інвестицій у їх будівництво: [Bunge](#) (\$180 млн), [Cofco](#) (\$75 млн), [Risoil S. A.](#) (\$70 млн), [Allseeds](#) (\$200 млн).

Як можна побачити, суми інвестицій є доволі значними: не кажучи вже про те, що таке будівництво спонукає до розвитку і оновленню інфраструктури в регіоні їх перебування.

Світові гіганта харчової промисловості зацікавлені в Україні вже більше ніж 15 років і активно інвестують в економіку. Позитивним фактором є також і те, що великі корпорації, купуючи підприємства в Україні займаються їх постійною модернізацію та оновленням виробничих потужностей, а з розширенням - створюють нові робочі місця. Так наприклад сума прямого ефекту від діяльності компанії [Coca-Cola](#) у 2018 році склала 595 млн. гривень а розмір сплачених податків становить 445 млн. гривень, при цьому прибуток підприємства від оптової та роздрібною торгівлі склав 3.2 мільярди гривень на рік. [3] Тим не менш, велика галузь ринку харчової промисловості залишається вільною через відсутність великої кількості харчових мега-корпорацій, що спонукає до відкриття нових підприємств навіть в період останніх років. Отже галузь харчової промисловості в Україні є конкурентним середовищем але містить в собі значні можливості розвитку, оскільки локальний споживчий ринок досі не можна назвати різноманітним та орієнтованим на різні категорії споживачів.

Завершуючи сектором інфраструктури можна зазначити що він в Україні є доволі перспективним але закритим для дрібних інвестицій через бюрократичні складнощі та значну корупційну складову. Це не заважає великим компаніям займатися інвестуванням, але в той же час цей сектор на пряму залежить і від дрібних інвесторів які здатні своєю кількістю поліпшувати і оновлювати інфраструктуру: (переважно у великих містах) яка на даний момент є застарілою в Україні. Великі компанії можуть вдало інвестувати у сектор інфраструктури, що на своєму прикладі демонструють Київстар, Lifecell та Vodafone зі своїм проєктом по встановленню обладнання для 3G та 4G інтернет покриття,

2015 році інвестувавши тільки за початковий рік більше 30 мільярдів гривень що складає собою більше одного мільярда доларів США. Не відстаючи від конкурентів, компанія Укртелеком заявила про масштабне оновлення мідних комунікаційних систем на сучасні оптоволоконні, чим зацікавило банк China Development і залучило від нього інвестицій на загальну сумму 250 мільйонів доларів США.

Підсумовуючи все вищесказане, можна сказати що в Україні існують перспективні напрямки для інвестування, а саме сектори Енергетики машинобудування агропромисловості, харчової промисловості та інфраструктури, які потребують капіталовкладень але можуть приносити значні прибутки своїм інвесторам. Потенціал галузей інвестування залишається не повністю розкритим не через відсутність напрямків та проектів інвестування, а через складність ведення бізнесу в Україні та погану захищеність інвестиційного клімату зі сторони держави від кримінальної, податкової та бюрократичної складової. Це залишає можливість перспективного інвестування переважно для великих корпорацій які не бояться експериментувати маючи вже значні капітали, але створює складнощі для малих підприємств які зазвичай є рушійним двигуном мікро і макроекономіки країни.

Список використаних джерел

1. Всесвітній банк: Рейтинг країн світу по рівню прями іноземних інвестицій за 2018 рік - режим доступу: <https://data.worldbank.org/indicator/BX.KLT.DINV.CD.WD?locations=UA>.
2. Економічна стаття Liga.net - режим доступу: <https://project.liga.net/projects/ukraine-investment>.
3. Річний звіт компанії Coca-Cola Ukraine за 2018 рік - режим доступу: <https://www.coca-colaukraine.com/content/dam/journey/ua/uk-private/2019/July/Coca-Cola-Corporate-Report-GRI-2018.pdf>.
4. Закон України Про запобігання корупції URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18>.

Іванов Ярослав,

здобувачступеня вищої освіти бакалавра ННІ № 1 Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник: доцент кафедри фінансового права та фіскального адміністрування Національної академії внутрішніх справ, кандидат економічних наук, доцент **Грущенко О. А.**

ВПЛИВ ІННОВАЦІЙНОГО ІНВЕСТУВАННЯ НА ЗНИЖЕННЯ РІВНЯ КОРУМПОВАНОСТІ В УКРАЇНІ

Від ефективності державної інвестиційної політики в сфері інновацій залежать стан виробництва, рівень технічної оснащеності основних фондів підприємств, можливість структурної перебудови економіки, зменшення і обмеження корупції. Оскільки економічний